

W E S T M I N S K I

Letnik XXI.

Celovec, petek, 4. november 1966

Štev. 44 [1275]

Pred nedeljskimi volitvami

Nedeljske volitve v kmečko poklicno zastopstvo na Koroškem, to je v krajevne kmečke odbore, v okrajne kmečke zbornice in v Kmetijsko zbornico za Koroško, so za koroško kmečko prebivalstvo v marsičem velikega pomena. Te volitve se vršijo v času, ko je gospodarska struktura naše države v velikem premiku in ko posledice tega premika še nikakor niso docela pregledne. Gotovo je le eno: že dosedanji premik povzroča v naši državi zastoj rasti, tu in tam pa celo nazadovanje industrijske proizvodnje in razvoja turizma, zaradi česar pasiva v trgovinski in plačilni bilanci naglo narašča. Ker istočasno naraščajo tudi izdatki državnega proračuna, medtem ko dohodki zaostajajo za predvidevanji, stopamo v čas pospešene inflacije in čedalje bolj nazadujoče vrednosti šilinga.

Za tak razvoj pa je kmečko prebivalstvo zelo občutljivo. Kmečko prebivalstvo in kmečko zastopstvo čakajo v prihodnjih letih vse težje naloge, kakor sta jih morala rešiti v letih splošne konjunktive. Kmečko prebivalstvo bo v gospodarskih pretresljajih prihodnosti dobilo naložena velika bremena. Ta bremena bodo tem težja, če bo v kmečkih poklicnih zastopstvih še naprej imela premoč ÖVP, ki po 6. marcu brezobzirno izrablja svojo premoč v državi, na eni strani s podražitvami, na drugi pa z dalekosežnimi ugodnostmi v prid domačega in tujega kapitala. Da koncesije, ki jih s strani ÖVP uživa industrijski kapital, že prestopajo legalne meje, kažejo odkriti gospodarski škandali zadnjih tednov in mesecev v državi in deželi.

Spričo tega ima kmečko prebivalstvo v naši deželi v nedeljo priložnost in nalogo, da z glasovnico v roki zruši premoč ÖVP v krajevnih kmečkih odborih, v okrajnih kmečkih zbornicah in v kmetijski zbornici. Ta premoč je posebljena v njenem Bauernbundu, ki že desetletja postavlja veleposestnike v ospredje svoje skrbi in zanimanja. V borbi proti premoči Bauernbunda v kmetijski zbornici nastopajo tokrat štiri volilne skupine: poleg dosedanjih — Freiheitliche Bauernschaft, Kärntner Arbeitsbauernbund in Skupnost južnokoroških kmetov — še Allgemeiner Bauernverband.

Južnokoroški kmetje pa imajo pri nedeljskih volitvah še posebno priložnost in nalogo. Ta priložnost in naloga sta v tem, da si v kmetijski zbornici končno priborijo zastopstvo, ki ga doslej niso imeli in ki bo številčno odgovarjalo njihovega številu v deželi. Kärntner Bauernbund, Freiheitliche Bauernschaft in Allgemeiner Bauernverband nimajo iz sodnih okrajev južno od Drave tja do Beljaka in z Gur nobenega kandidata za kmetijsko zbornico, ki bi imel izgled, da bi bil izvoljen. Kandidate s tega ozemlja imata le Skupnost južnokoroških kmetov in Kärntner Arbeitsbauernbund. To dejstvo kaže, da hoče Bauernbund sedaj, ko sredstva kmetijske zbornice za pospeševanje naraščajo, južnokoroško kmečko prebivalstvo še bolj zapostavljati.

Tako gre pri nedeljskih volitvah za to, da južnokoroški kmetje obrnejo hrbet Bauernbundu, Freiheitliche Bauernschaft in vabam s katerimi nastopa Allgemeiner Bauernverband. Gre za to, da ne glede na narodnost in politično prepričanje in ne glede na to, če so kmetje ali pa pol kmetje — pol delavci volijo kandidate, ki so doma in kmetujejo na južnem Koroškem in ki imajo z njimi enake skrbi in težave. Le tako bodo v nedeljo južnokoroški kmetje prišli do števila svojih zastopnikov, ki jim pripada po številu kmetij in številu volilnih upravičencev na južnem Koroškem.

Zaključno le še to-le: privedel-

Zahodna Nemčija pred važnimi odločitvami

Točno eno leto in en dan je zahodnonemškemu kanclerju Erhardu uspelo, da je vladni čoln krmaril skozi razburkano morje notranje- in zunanje-političnih težav, v katerih se nahaja Zahodna Nemčija. V četrtek prejšnjega tedna pa so štirje ministri koalicijske FDP zapustili vlado in tako postavili Erharda pred najtežjo odločitev v njegovi politični karieri. Da je njegova odločitev za manjšinsko vlado, sestavljeno samo iz članov CDU in CSU, le prehodna rešitev, to je vsakomur jasno. Jasno pa je to predvsem Erhardu samemu, ki je moral spoznati, da je postal „nezadržan“ celo v vrstah lastne stranke, katera zdaj mrzlično išče novega kanclerja, hkrati pa se bavi tudi vprašanjem, kakšna naj bo nova vladna koalicija.

Sedanja kriza, v kateri se je znašla Zahodna Nemčija, gotovo ni slučajna, kakor tudi vzroki niso samo v gospodarskih težavah, iz katerih niti Erhard kot „oče“ nekdanjega „gospodarskega čudeža“ ni našel izhoda. Predvsem je treba upoštevati dejstvo, da se je bontonška vlada znašla v slepi ulici tudi s svojo zunanjo politiko, kar je postalo posebno očitno med letošnjim obiskom kanclerja Erharda v Washingtonu, kjer so mu precej jasno povedali, da se bodo morali tudi v Bonnu sprizajziti z današnjo stvarnostjo v svetu.

Če je FDP za svoj izstop iz vlade izkoristila težave s proračunom, potem je bila to le dobro preračunana poteza. Kajti v resnici se FDP zlasti z zunanje-politično usmeritvijo vlade ni več strinjala in so se njeni vodilni predstavniki že dalj časa zavzemali za bolj prožno politiko napram vzhodnim deželam in posebej napram Vzhodni Nemčiji. V isto smer je šla SPD in s tem veliko pridobila na ugledu med nemškimi prebivalstvom, kar so zlasti pokazale deželnozbornske volitve v

Porurju-Vestfaliji. Spričo tega razvoja bi nadaljnje sodelovanje v vladi, ki še vztraja pri svoji nepopustljivi „nemški politiki“, za FDP pomenila nevarno hipoteko, zato je raje še pravočasno zapustila vladno ladjo, preden se je le-ta začela potapljalati.

Kakšna bo rešitev iz te krize, trenutno še ni jasno. Govora ni le o novem kanclerju, marveč tudi o novih volitvah. Predvsem pa je veliko slišati o najrazličnejših kombinacijah za novo vladno koalicijo.

Ugled Amerike nevarno upada

Če je bil potreben še kakšen dokaz, da ugled Amerike v mednarodni javnosti nevarno upada, potem se je predsednik Johnson lahko na lastne oči prepričal o tem v deželah, ki jih je obiskal neposredno pred in po konferenci v Manili, kjer je s predstavniki zaveznih držav razpravljal o nadaljevanju vojne v Vietnamu. Tudi najbolj svečani sprejemi, ki so jih vlade teh dežel pripravile ameriškemu predsedniku, namreč niso mogli prikriti dejstva,

da ljudje širom po svetu obsojajo ameriško vmešavanje v notranje zadeve vietnamskega ljudstva ter zahtevajo takojšnje ukinitve vojaških akcij in umik vseh tujih čet iz Vietnamu.

V vseh deželah je predsednik Johnson med svojim potovanjem poleg uradnih sprejemov doživel tudi množične demonstracije, pri katerih je lahko sam videl in slišal, kako ljudstvo misli o »miroljubni« politiki Amerike. Teh izrazov ljudske volje tudi nasilje policije ni moglo zatreti, niti jih niso preglušili strelji, pod katerimi so obležali na cesti številni demonstranti. S kakšnimi vtisi se je spričo takih dogodkov vrnil Johnson v Washington, ni treba dolgo ugibati, zlasti ko je svoje razočaranje skušal prikriti s tem, da se je v svojih govorih posluževal novih groženj na račun vseh tistih, ki se ne bi hoteli ukloniti ameriški politiki.

Da je Amerika zgubila na svojem ugledu, pa je pokazalo tudi povpraševanje v zahodnoevropskih državah, kjer se je v tem smislu izreklo 85 odstotkov vprašanih.

Italijanski socialisti so se združili

V obliki velike manifestacije, kate-re se je udeležilo okoli 15.000 ljudi iz vseh predelov Italije ter veliko število predstavnikov socialističnih strank iz mnogih drugih držav, je v Rimu potekal ustanovni kongres združene socialistične stranke Italije, v katero sta se združili socialistična in socialdemokratska stranka. Nova stranka šteje kakih 700.000 članov, vendar pri volitvah lahko računa na podporo 6 milijonov volivcev, tako da je po svoji moči in svojem vplivu tretja najmočnejša politična skupina Italije, ki bo lahko v veliki meri vplivala na bodoči razvoj italijanske notranje in seveda tudi zunanje politične usmeritve.

Za prvega predsednika nove združene stranke je bil na kongresu izvoljen dosedanji predsednik socialistične stranke Pietro Nenni, ki je v svojem govoru orisal bodočo politiko stranke. Dejal je, da hoče nova stranka služiti vsem delavcem in celemu italijanskemu narodu, zato

Še dolga pogajanja za vstop Avstrije v EGS

Vicekancler in trgovinski minister dr. Bock biva te dni v Bruslju, kjer polekajo zadnje priprave za nov mandat o pogajanjih med Avstrijo in Evropsko gospodarsko skupnostjo. Točna navodila za nadaljnja pogajanja naj bi bila izdelana do 24. novembra, potem pa je treba — kakor je izjavil dr. Bock — računati s tem, da bodo pogajanja trajala še šest do osem mesecev.

S tem so se prizadevanja Avstrije, da bi dosegla sporazum z EGS, ponovno zavlekla vsaj za eno leto, kajti po dosedanjih izkušnjah z zaključkom pogajanj oziroma podpisom sporazuma tudi v najboljšem primeru ni računati pred letom 1968. Poleg tega pa je treba upoštevati tudi dejstvo, da nekatere države članice EGS — med njimi zlasti Italija in Francija — slej ko prej nasprotujejo takemu aranzmaju z Avstrijo.

PRIHODNJE LETO V AUSCHWITZU:

Spomenik za 4 milijone ljudi umorjenih v nacističnem taborišču smrti

V Beogradu je imel pred dnevi svoje zasedanje glavni odbor mednarodnega komiteja bivših jetnikov iz nacističnega taborišča smrti Auschwitz. V tej mednarodni organizaciji, ki so jo leta 1952 ustanovili preživeli taboriščniki, so združene organizacije bivših političnih internirancev iz 16 držav. Glavni cilji komiteja pa so boj za mir in proti ponovnemu oživiljanju nacizma, preganjanje in kaznovanje nacističnih vojnih zločincev ter zaščita moralnih in materialnih interesov nekdanjih internirancev.

Zato je povsem razumljivo, da so na zasedanju mednarodnega komiteja v Beogradu z veliko zaskrbljenostjo razpravljali o zadnjih dogodkih v Avstriji, kjer ne gre le za očitne pojave zopetnega oživiljanja nacistične miselnosti, marveč je prišlo tudi do nerazumljivih razsodb proti nekdanjim nacističnim zločincem, razsodb, ki so močno vznemirile vso mednarodno demokratično javnost, hkrati pa prizadele hud udarec ugledu naše države v svetu.

Posebno obširno pa se je odbor mednarodnega komiteja bivših jetnikov nacističnega taborišča Auschwitz bavil s pripravami za odkritje spomenika žrtvam tega taborišča. V Auschwitzu so nacistični zločinci umorili okoli štiri milijone nedolžnih ljudi, pripadnikov skoraj vseh evropskih narodov. Le-tem bodo na kraju, kjer je bilo nekdanj zloglasno taborišče smrti, meseca maja prihodnjega leta odkrili monumentalni spomenik, ki bo tudi bodoče rodove spominjal na strašne zločine nemških nacistov in njihovih sodelavcev.

skih volitvah na južnem Koroškem ne gre, niti ne sme iti za kakršnokoli narodnopolitično odločitev. Kdor stvari drugače postavlja, škoduje koristim južnokoroških kmetov, vseeno kakšne narodnosti in prepričanja so. Gre le za to, da s temi volitvami južnokoroški kmetje zboljšajo in povečajo svoje zastopstvo v kmetijski zbornici. Kmečko

prebivalstvo južne Koroške ne glede na narodnost in prepričanje sedi na isti veji. To vejo mu žaga Bauernbund. To vejo pa si bodo sami zagali tudi tisti, ki bodo v nedeljo, ko gre za zelo pomembne odločitve na poti demokratizacije kmetijske zbornice in njenega dela med južnokoroškimi kmeti, svoj glas oddali Bauernbundu.

Geslo za nedeljske volitve se torej glasi:

**Južnokoroški kmetje bomo volili ljudi iz svoje srede!
Volili bomo Skupnost južnokoroških kmetov — listo 4!**

